

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

*5200 Евангелие от Марка 14
5200 Gospel of Mark 14*

"Через два дня надлежало быть празднику Пасхи..."

В Евангелии от Марка мы следуем за Иисусом день за днём на протяжении всей последней недели Его служения. Воскресенье - Его триумфальный вход в Иерусалим. В понедельник Он пришёл в Храм и очистил его. Во вторник Он снова вернулся туда, отвечал на вопросы, и когда ученики, выйдя из храма, указали Ему на все эти величественные здания, Он сказал им: "Не останется здесь камня на камне." И вот, во вторник вечером Он находится на Елеонской горе со Своими учениками, где Он пророчествует и говорит им о том, что произойдёт в последние времена. Теперь, "через два дня", - через два дня после вторника, то есть, в четверг, - "надлежало быть празднику Пасхи..." День у Иудеев, как мы уже говорили, начинался в 6 часов вечера предыдущего дня. Поэтому получается, что это был бы вечер среды... И, таким образом, Пасхальную вечерю Иисус разделил со Своими учениками в четверг вечером. Тогда вероятнее всего, что Иисус был распят в четверг, а не в пятницу. Если Он был распят в пятницу, тогда не получается, что Он провёл три дня и три ночи в могиле. Но если Иисуса распяли в четверг и похоронили до захода солнца, потому, что они не хотели оставлять тела на кресте в субботу, (дело в том, что начало праздника всегда отмечалось двойной субботой) - в таком случае становится понятным - откуда берутся эти три дня и три ночи... Но всё это - только догадки, предположения... Примите вы их или нет - совершенно не важно. Просто очень многие люди буквально зацикливаются на этом дне, и их так сильно волнует, какой это был день и всё, что с этим связано, но ведь это - далеко не самое важное. Важно то, что Христос умер за нас. Понимаете, это - самое важное. И то - когда именно это случилось - в четверг или в пятницу, совершенно не влияет на ваше спасение... Именно поэтому я и стараюсь не сосредотачиваться на этом.

"Через два дня надлежало быть празднику Пасхи и опресноков. И искали первосвященники и книжники, как бы взять Его хитростью и убить;

но говорили: только не в праздник, чтобы не произошло возмущения в народе."

Они окончательно решили схватить Иисуса и предать Его смерти. Но был один день, в который они не хотели этого делать - это был день праздника, день Пасхи. Чтобы исполнить пророчество Ветхого Завета, чтобы выполнить Своё предназначение Агнца Божьего, который берёт на Себя грех мира, для того, чтобы исполнить всю символичность Пасхального Агнца в Египте, было очень важно, чтобы Иисус был распят именно в день Пасхи, как это на самом деле и произошло... Так что именно в тот день, который первосвященники и книжники так хотели пропустить, Иисус и был распят, и это было исполнением, воплощением всей сущности, всего смысла Праздника Пасхи. И когда мы в наши дни говорим о Пасхе, мы уже не вспоминаем то, как Бог освободил Свой

народ из египетского рабства, но мы вспоминаем то, как Бог освободил Свой народ из рабства греху, и то, что было совершено Агнцем Божиим, Который отдал Себя в жертву и взял на Себя грех мира.

В еврейском календаре есть три главных праздника, в которые все взрослые мужчины должны представлять перед Господом: Праздник Пасхи, Праздник Седмицы, или Пятидесятницы и Праздник Кущей. Праздник Пасхи совершался в воспоминание о том, как Бог избавил их отцов из египетского рабства через жертвоприношение агнца. В этот день каждая семья приносила в жертву агнца, а во время трапезы преломляли один из трёх традиционных пресных хлебов, и прятали этот преломленный хлеб.

В самой традиции праднования Пасхи, очень много символизма... Почему они разламывают средний хлеб из трёх, лежащих на столе? Почему они прячут его и не достают до самого конца праздника? Во время самого праднования его нет на столе, но потом, в конце, его снова достают. В Пасхе так много прекрасного символизма, который исполнился в Иисусе.

Второй по значению еврейский праздник наступал через 50 дней после Пасхи, и поэтому он получил своё название - 'Пятидесятница'. Через 50 дней после Пасхи отмечался Праздник Первых Плодов, когда люди выходили на свои поля, сжинали своё поле с одного угла, и связывали пшеничные колосья в снопы. После этого, они приносили эти снопы, потрясая их перед Господом. И до того, как Богу было принесено это приношение и первые плоды Пятидесятницы, закон запрещал иудеям собирать или продавать что-либо из нового урожая. Сначала они должны были принести первые плоды этого урожая в качестве жертвоприношения Господу. И то, что Дух Святой был излит на Церковь именно в день второго иудейского праздника, в день Пятидесятницы, имеет огромное значение. В то время, когда весь народ прадновал приношение Господу первых плодов нового урожая, Пётр проповедывал Евангелие всем собравшимся вокруг людям, и в этот день были собраны первые плоды служения Церкви - к Церкви тогда прибавилось 3 тысячи спасённых душ... Первые плоды того урожая, который мы продолжаем собирать и по сей день, по мере того, как Бог продолжает увеличивать и возвращать Тело Христово. И, наконец, третьим из важнейших иудейских праздников был Праздник Кущей, в который они вспоминали и прадновали то, как Бог, чудесным образом, хранил их отцов на протяжении долгих 40 лет блуждания в пустыне, и потом ввёл их в Землю Обетованную. "Трудности скитания по пустыне закончились. Мы входим в день великого Божьего Обетования!" Этот праздник ещё не получил своего новозаветного исполнения, но нетрудно догадаться, какое событие будет соответствовать Празднику Кущей. Когда долгое блуждание по пустыне закончится, и мы войдём в славную землю Божьего обетования... Я убеждён, что когда Иисус вернётся на землю... и это совсем не обязательно относится к восхищению Церкви, - восхищение может произойти в любое время ... но я верю, что когда Иисус вернётся, чтобы установить на земле Царство Божье, Он придёт в Праздник Кущей. Потому что тогда будет исполнено обетование Праздника нового Завета с Богом, который Он установил во Христе.

Праздник Пасхи был воплощён в распятии, в смерти Христа, Агнца Божьего, который был заклан за грех мира... Символизм Пятидесятницы исполнился, когда Богу были принесены первые плоды Церкви, когда на неё излился Дух Святой, первые плоды чудесной работы Божьей... Но символ, которым является Праздник Кущей всё ещё ожидает своего исполнения, когда Иисус вернётся, чтобы установить на земле Божье Царство и избавить нас от этих долгих лет блуждания по пустыне, и когда мы войдём в Его великое Царство.

Итак, они говорили: "Только не в праздник." Но у Иисуса были другие планы.

"И когда был Он в Вифании, в доме Симона прокаженного, и возлежал, --пришла женщина с алебастровым сосудом мира из нарда чистого, драгоценного и, разбив сосуд, возлила Ему на голову."

Мир был очень дорогим и редким благовонием. Обычно его привозили из Индии, и если вы, к примеру приходили к кому-то в гости, и хозяин хотел показать вам своё особое расположение и дружбу, он брал это прекрасное благовоние, всего одну капельку, и помазывал вас этой капелькой - примерно так же, как в наши дни мы пользуемся духами... Ну, по крайней мере, моя жена так делает... Так что это благовоние использовали в очень маленьких количествах - но эта женщина возлила его на Христа. Она разбила маленький сосуд и просто вылила его содержимое на голову Иисусу. А это было очень дорого, и обычный человек никогда бы не сделал этого, в крайнем случае вы капали дорогому гостю только одну маленькую капельку - а она вылила на Него весь сосуд.

"Некоторые же вознегодовали и говорили между собою: к чему сия трата мира?"

Из Евангелия от Иоанна нам известно, что это запротестовал Иуда Искариот. Там сказано:

"Сказал же он это не потому, чтобы заботился о нищих, но потому что был вор. Он имел при себе денежный ящик и носил, что туда опускали."

Поэтому он сказал:

"...К чему сия трата мира?

Ибо можно было бы продать его более нежели за триста динариев..."

Динарий в то время составлял дневную плату наёмного рабочего. Таким образом, это было почти что годичным заработком...

"Ибо можно было бы продать его более нежели за триста динариев и раздать нищим. [Бедный Иуда!] И роптали на неё.

Но Иисус сказал: оставьте её; что её смущаете? Она добroе дело сделала для Меня.

Ибо нищих всегда имеете с собою и, когда захотите, можете им благотворить..."

"Вы можете подавать бедным в любое время, они всегда будут рядом с вами..."

"...А Меня не всегда имеете.

Она сделала, что могла: предварила помазать тело Моё к погребению."

Итак, в этот момент Иисус очень хорошо осознаёт приближение Своей смерти.

"Истинно говорю вам: где ни будет проповедано Евангелие сие в целом мире, сказано будет, в память её, и о том, что она сделала."

Интересно, что Иисус знал, что Ему предстоит умереть... И в то же время Он знал, что не смотря на то, что Он умрёт, Евангелие будет проповедано по всему миру. Он просто был в этом уверен... "Она сделала это для Моего погребения. Но вот, Я вам ещё что-то скажу..."

«Где ни будет проповедано Евангелие сие в целом мире, сказано будет [об этой женщине] в память её, и о том, что она сделала.»"

Иисус предсказывает будущую проповедь Евангелия. И вот мы сегодня с вами, как Он и обещал, говорим об этой женщине, которая совершила чудесное деяние и жертву, разбив над головой Ииуса сосуд прекрасного благовония, помазав Его тело к погребению.

Иисусу или сделано для Иисуса, никогда не будет пустой тратой, растратой. Апостол Павел говорит, обращаясь к верующим: "Труд ваш не тщетен перед Господом." В своей жизни я сделал немало вещей, которые, в конце концов, оказались пустой тратой... Мне довелось принимать участие во многих проектах, которые, в конце концов, оказались просто бесплодной тратой сил, средств и т.д. ... Но ничто из того, что я когда-либо сделал для Господа, не было потрачено впустую...

"И пошёл Иуда Искариот, один из двенадцати..."

Иисус только что обличил его: "Оставьте её; что её смущаете?" И вот,

"...пошёл Иуда Искариот, один из двенадцати, к первосвященникам, чтобы предать Его им.

Они же, услышав, обрадовались, и обещали дать ему сребреники. И он искал, как бы в удобное время предать Еgo.

В первый день опресноков, когда заколали пасхального агнца, говорят Ему ученики Его: где хочешь есть пасху? мы пойдём и приготовим.

И посылает двух из учеников Своих и говорит им: пойдите в город; и встретится вам человек, несущий кувшин воды; последуйте за ним

и куда он войдёт, скажите хозяину дома того: Учитель говорит: где комната, в которой бы Мне есть пасху с учениками Моими?

И он покажет вам горницу большую, устланную, готовую: там приготовьте нам.

И пошли ученики Его, и пришли в город, и нашли, как сказал им; и приготовили пасху.

Когда настал вечер, Он приходит с двенадцатью.

И, когда они возлежали и ели, Иисус сказал: истинно говорю вам, один из вас, ядущий со Мною, предаст Меня.

Они опечалились и стали говорить Ему, один за другим: не я ли? и другой: не я ли?

Он же сказал им в ответ: один из двенадцати, обмакивающий со Мною в блюдо.

Впрочем Сын Человеческий идёт, как писано о Нём; но горе тому человеку, которым Сын Человеческий предаётся: лучше было бы тому человеку не родиться."

Это очень грустно, когда Господь говорит о человеке такие слова. Но при этом, то же самое может быть сказано о всех, кто отверг Иисуса Христа: "Лучше было бы им никогда не родиться..." Если вы не приняли Христа как своего Господа и Спасителя, то вам, на самом деле, лучше было бы никогда не рождаться... Это истина... Лучше было бы вам никогда не родиться, чем жить без Иисуса Христа. Потому что жить без Иисуса Христа значит жить без надежды. Это значит лицом к лицу встретиться со страшным гневом Божиим, которым Он поглотит Своих противников. Это значит смотреть в будущее и

видеть там Божий суд, страшный Божий суд и негодование, которым Он поглотит Своих врагов. Лучше бы вам вообще не рождаться. Какая ужасная и трагичная правда.

”И когда они ели, Иисус, взял хлеб, благословил, преломил, дал им и сказал: приемите, ядите; сие есть Тело Моё.

И, взяв чашу, благодарив, подал им: и пили из неё все.

И сказал им: сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая.

Истинно говорю вам: Я уже не буду пить от плода виноградного до того дня, когда буду пить новое вино в Царствии Божием.”

Итак, Иисус даёт им совершенно новое понимание празднования Пасхи. Преломляя хлеб, Он сказал: ”Сие есть Тело Моё, за вас ломимое.” Взял чашу: ”Сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов.” И потом Он сказал им: ”Сие творите в Моё воспоминание. Не вспоминайте больше того ягнёнка в Египте, которого Израильтяне закалывали, и чьей кровью мазали косяки и перекладины дверей. Не вспоминайте больше того ягнёнка, которого вы ели, чтобы вам набраться сил, для того чтобы выйти из Египта. С этого момента вспоминайте Меня. Сие творите в Моё воспоминание, в воспоминание о Моём теле и Моей крови.

”И, воспев, пошли на гору Елеонскую.”

По традиции, в конце празднования Пасхи, все пели 117-ый псалом. И знаменательно то, что это - прореческий псалом, говорящий о Мессии. Здесь Иисус поёт о Самом Себе:

”Камень, который отвергли строители, соделался главою угла:
это--от Господа, и есть дивно в очах наших.

Сей день сотворил Господь: возрадуемся и возвеселимся в оный!...

Благословен грядущий во имя Господне!”

Иисус поёт вместе со Своими учениками, и потом все вместе они выходят из дома и идут на гору Елеонскую.

”И говорит им Иисус: все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь; ибо написано: поражу паstryя, и рассеются овцы.”

Это было пророчеством Захарии. Иисус ссылается на это пророчество. Но Пётр, похоже, думал, что он знает больше, чем пророк, и поэтому начал спорить со Словом Божиим... Пусть это будет для вас уроком. Никогда не спорьте со Словом Божиим... Потому что рано или поздно вы всё равно поймёте, что вы неправы. Иначе не может быть... Иисус сказал: ”Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут.” И вот, Пётр спорит с Господом, спорит с Его Словом.

”...Все вы соблазнитесь о Мне в эту ночь; ибо написано: поражу паstryя, и рассеются овцы.

По воскресении же Моём, - говорит Иисус, - Я предваряю вас в Галилее.”

”Пётр сказал Ему: если и все соблазнятся, но не я.”

Большое ’Я’ всегда очень опасно. Опасно хвалиться собой и ставить себя выше других. ”Даже если все они и подведут Тебя, Господи, но только не я! Я никогда этого не сделаю! Да, они, может быть, и соблазнятся, но не я, Господь. Не я...”

”И говорит ему Иисус: истинно говорю тебе, что ты ныне, в эту ночь...”

День начался с заходом солнца. "В эту же ночь, ещё до восхода, «прежде нежели дважды пропоёт петух, трижды отречёшься от Меня».

"Но он ещё с большим усилием говорил: хотя бы мне надлежало и умереть с Тобою, не отрекусь от Тебя. То же и все говорили."

Все присоединились к словам Петра: "Да, да, мы не отречёмся!" И снова Пётр спорит со Словом Божиим. Я верю, что Пётр был абсолютно искренен. Я верю, что Пётр любил Господа всем своим существом. У меня нет никаких сомнений относительно его любви к Иисусу Христу. Я не верю, что падение Петра было падением его веры или падением его любви. Я верю, что его падение произошло из-за слабости человеческой плоти, из-за того, что мы думаем о себе выше, чем мы должны, из-за того, что мы, люди, склонны очень гордиться собой, или из-за того, в чём мы так часто оказываемся виноваты, из-за поспешных обещаний данных Господу, хотя Он всё равно всё знает лучше нас... Как часто мы стоим на коленях и говорим: "О, Господь, пожалуйста, сделай для меня вот это, и я обещаю, Господь, я буду каждый день по целому часу проводить в молитве." И вы действительно искренне говорите всё это, но Господь только качает головой и говорит: "Да ладно тебе". Он знает вас. Поэтому-то все обеты и обещания, которые мы даём Богу, Ему, в сущности, не нужны. Я не должен ничего обещать Богу, для того чтобы что-то от Него получить... Если Бог даст мне что-то, Он даст это мне просто по Своей благодати, а не по моим заслугам... И всё же, я так часто пытаюсь как то стимулировать Бога, чтобы Он дал мне то, что я прошу... И обычно, я прошу, основываясь не на том, кем я являюсь сейчас, а на том, кем я стану. "Вот что я для Тебя сделаю, Господь. Ты знаешь, то, что я сделал, и это ужасно и отвратительно, и я очень низко пал, но вот что я сделаю для Тебя..." Мы обещаем что-то сделать для Бога, и тем самым мы, как бы, пытаемся обязать Его, чтобы Он дал нам какую-то награду или, своего рода, поощрение... Но Бог не даёт нам чего либо на основании наших собственных заслуг, за то, что мы этого заслуживаем, потому, что мы такие хорошие, или потому что мы прикладываем к этому так много усилий. И уж конечно, не на основании каких бы то ни было наших обещаний, которые, как правило, оказываются лживыми... Всё, что Бог даёт нам, Он даёт только на основании Своей благодати. Поэтому нам не надо давать Ему никаких безумных обещаний, чтобы что-то от Него получить. Нам не надо обещать Ему, что мы исправимся. Всё, что нам действительно надо сделать, - это просто поверить, что Он любит нас и хочет благословить нас просто потому, что мы - Его дети. А Божьи благословения изливаются на тех Его детей, которые доверяют Ему и верят, что Он их благословит, потому что они знают, что Он любит их...

Итак, Пётр здесь хвалится. Иногда нам кажется, что для большей убедительности нам просто нужно сказать погромче, поуверенней, с большей страстью. Если в разговоре вы переходите на крик, это значит, что у вашего мнения, очевидно, есть какие-то слабые места... Однажды я слышал об одном пасторе, который перед каждым служением всегда записывал краткий план своей проповеди, и потом рядом с каждым пунктом этого плана, на полях, он составлял ещё один план, план своей жестикуляции и интонаций. Там он записывал: "В этот момент мне нужно ударить кулаком по кафедре. А в этот момент - наклонить голову и грустно покачать ею." У него были аккуратно расписаны все жесты и все интонации, которые он собирался использовать в своей проповеди, каждая деталь была учтена. И вот, в одном месте, рядом с одним из пунктов у него было записано: "Говорить погромче и добавить эмоций - это слабое место." И так всегда происходит со слабыми местами, вам всегда приходиться кричать, чтобы убедить людей в своей правоте... Пётр "ещё с большим усилием говорил: "Господи, я умру с Тобой!!! Я никогда от Тебя не отрекусь!!!!"

"Пришли в селение, называемое Гефсимания..."

Само слово 'Гефсимания' означает 'пресс для масла'. И Елеонская гора - слово 'елеонская'

оливковые рощи. Вы наверняка слышали о Гефсиманском саде, но это не был сад в нашем представлении... Фактически, это была роща, целая роща оливковых деревьев. В Гефсимании находились специальные прессы для производства оливкового масла. Такие масляные прессы, давильни, устанавливали прямо в оливковых рощах...

Итак, Иисус с учениками пришли в селение, расположенное на Елеонской горе, (или, иначе говоря, на горе Олив), называемое Гефсимания.

”... И Он сказал ученикам Своим: посидите здесь, пока Я помолюсь.

И взял с Собою Петра, Иакова и Иоанна; и начал ужасаться и тосковать.

И сказал им: душа Моя скорбит смертельно; побудьте здесь и бодрствуйте.”

Очевидно, по мере того, как Он задумывался о том, что должно было произойти на следующий день, Иисус становился всё более и более эмоциональным, Его чувства становились всё сильнее; возможно, Он даже плакал, Его дыхание становилось всё тяжелее и тяжелее... Он был совсем не похож на Себя... Ученики, наверное, никогда раньше не видели Его в таком состоянии. И Он признался им: ”Душа Моя скорбит смертельно; побудьте здесь и бодрствуйте со Мной.”

”И, отойдя немного, пал на землю и молился, чтобы, если возможно, миновал Его час сей;

и говорил: Авва Отче!...”

’Авва’ - это просто еврейское слово, которое означает ’Отец’.

”...Всё возможно Тебе; пронеси чашу сию мимо Меня...”

Слово ’час’ здесь означает просто какой-то период времени. Иисус просит освободить Его от предстоящего креста. Потому что Отцу возможно всё. Он сказал: ”Если это возможно, пусть этот час минует Меня, Отец... «...Всё возможно Тебе; пронеси чашу сию мимо Меня...»” Тяжело, очень тяжело. Часто мы склонны думать, что крест - это было что-то само-собой разумеющееся, потому что Иисус сказал в предверии креста: ”На сей час Я был рождён, на сей час Я и пришёл...” Мы считаем: ”Ну, ведь всё было в Его руках...” Но для Иисуса это не было чем-то лёгким. Ему было тяжело, очень тяжело... И видя, как на следующий день Он мужественно, смотря смерти в лицо, принимает всё, что Ему предстояло перенести, мы часто забываем, что настоящая-то битва состоялась здесь, в Гефсимании. И причина, по которой Он был так крепок и мужествен на следующий день, заключалась в том, что Он уже одержал победу, Он уже победил. И, как это всегда бывает в таких случаях, мы побеждаем в молитве... Именно здесь была совершена настоящая победа за вас и за меня. Именно здесь, в саду, и состоялась настоящая битва... Как только победа была одержана здесь в саду, всё остальное уже оставалось только вопросом времени... Настоящие победы одерживаются на коленях, в молитве, а не на самих полях сражений. Иисус сказал: ”Никто, войдя в дом сильного, не может расхитить вещей его, если прежде не свяжет сильного, и тогда расхитит дом его.” Через молитву мы связываем этого ”сильного в доме”, и тогда всё, что нам остаётся сделать, это просто войти в дом и забрать добычу. Вы можете сделать что-то значительное только после того, как вы помолились, но до этого, вы не можете сделать ничего большего, в глазах Божьих, чем молиться.

Без молитвы вы, на самом-то деле, не можете исполнить никакого настоящего дела или служения Богу. И вот, здесь Иисус молится Отцу. В 53-ей главе Исаии, в 10 стихе об Иисусе говорится что Он возьмёт на себя весь грех: ”...Когда же душа Его принесёт жертву

умилостивления, Он узрит потомство долговечное, и воля Господня благоуспешно будет исполняться рукою Его. На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством..."

Послание к Евреям говорит нам о Христе: "...Вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление..." Я верю, что в момент агонии там, в саду, когда Иисус говорит: "Отче! Всё возможно Тебе; пронеси чашу сию мимо Меня", в этот момент Отец дал Ему видение того великого дня на небесах, когда искупленные земли соберутся все вместе перед престолом Божиим, и Он возьмёт книгу из правой руки Сидящего на престоле, и старцы принесут свои золотые чаши, полные фимиама, который есть молитвы святых, и святые воспоют: "Достоин Агнец ... взять книгу и снять с неё печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Свою искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени, и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле."

Мне кажется, что увидев этот славный час на небесах и увидев искупление, достигшее своей полноты в наших жизнях, Он продолжил Свою молитву:

"...Но не чего Я хочу, а чего Ты."

Там Он и одержал победу. Как? Подчинившись. Подчинив Себя воле Божьей. До тех пор, пока вы продолжаете бороться с Божьей волей в своей жизни, вы обречены на поражение... Это звучит парадоксально, и я знаю это. Но путь к победе лежит через подчинение, через отдачу себя Богу. Когда вы отдаёте свою волю и свои желания Богу, в этот момент вы и побеждаете, это и есть - ваш триумф, вы встали на победную тропу. Иисус дошёл до этого момента - подчинения Себя воле Отца.

"...Отче! всё возможно Тебе; пронеси чашу сию мимо Меня..." Зачастую мы молимся именно таким образом: "Отче, мы знаем, что для Тебя нет ничего невозможного. С Тобой возможно всё. Прикоснись и исцели этого человека, Господь. Мы знаем, что с Тобой, Господь, всё возможно... И мы хотим, чтобы Ты сделал это..." Но, как мудро было бы сделать такую молитву полной и сказать: "...Но не чего Я хочу, а чего Ты..." Сдайтесь. Просто отдайте свою ситуацию Богу... И если вы просто отадите её Господу, тогда вы испытаете в своей жизни настоящую победу...

И вот, Иисус "возвращается и находит [учеников] спящими, и говорит Петру: Симон! ты спиши? не мог ты бодрствовать один час?

Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна.

И, опять отойдя, молился, сказав то же слово."

Некоторые говорят: "Вы никогда не должны повторять своей молитвы дважды. Это показывает, что у вас мало веры..." Ну что ж, наверное, Иисус просто не знал этого...

"И, возвратившись, опять нашёл их спящими, ибо глаза у них отяжелели, и они, [конечно,] не знали, что Ему отвечать.

И приходит в третий раз и говорит им: вы всё ещё спите и почиваете? Кончено, пришёл час: вот, предаётся Сын Человеческий в руки грешников."

Несомненно, в этот момент Иисус услышал гомон людей, которые спускались с холма вдоль городской стены от дома Каиафы, побрякивание солдатских доспехов, разговоры людей, и среди множества голосов - голос Иуды. Он несомненно слышал весь их разговор и то, как они всё ближе подходили к саду. И вот тогда Иисус сказал ученикам: "Кончено. Вы спали достаточно..."

«пришёл час: вот, предаётся Сын Человеческий в руки грешников.

Встаньте, пойдём; вот, приблизился предающий Меня.»"

"И тотчас, как Он ещё говорил, приходит Иуда, один из двенадцати, и с ним множество народа с мечами и кольями, от первосвященников и книжников и старейшин.

Предающий же Его дал им знак, сказав: Кого я поцелую, Тот и есть, возьмите Его и ведите осторожно.

И, придя, тотчас подошёл к Нему и говорит: Равви! Равви! и поцеловал Его."

Заметьте, Иуда никогда не называет Иисуса Господом. Другие ученики, обращаясь к Иисусу, говорили Ему: "Господи.", но Иуда - никогда. Нигде в Писании не говорится, что Иуда называл Иисуса Господом.

Но вот - загадка. Здесь сказано: "...и поцеловал Его." В греческом есть несколько слов для обозначения поцелуя. Есть одно, которое означает лёгкий, дружеский поцелуй, как, например, вы поцелуете своего ребёнка перед тем, как он отправится спать, - поцелуй нежности. Но также в греческом есть и другое слово, которое означает страстный поцелуй любящего человека. И довольно противно, просто отвратительно, что здесь, на греческом использовано именно это слово; сказано, что Иуда предал Христа с помощью именно такого вот, страстного, поцелуя.

"А они возложили на Него руки свои и взяли Его.

Один же из стоявших тут [из другого Евангелия мы узнаём, что это был Пётр,] извлёк меч, ударил раба первосвященника и отсёк ему ухо."

Повезло этому рабу! Пётр, очевидно, ещё не проснулся окончательно, иначе, наверное, этот человек лишился бы головы. В другом Евангелии нам говорится, что Иисус поднял это отсечённое ухо, приставил его на место и исцелил рану.

"Тогда Иисус сказал им: как будто на разбойника вышли вы с мечами и кольями, чтобы взять Меня.

Каждый день бывал Я с вами в храме и учил, и вы не брали Меня. Но да сбудутся Писания."

Божественное определение: "Писания должны сбыться. Пророчества должны быть исполнены... Вы не можете этому воспрепятствовать, потому что пророчество должно быть исполнено. Это может быть неприятным, но пророчества должны быть исполнены." Если Бог сказал о чём-то, что это произойдёт, то это обязательно произойдёт, и мне всё равно, что вы будете делать, чтобы как-то это предотвратить или изменить, у вас всё равно ничего не выйдет. Осознание того, что пророчества должны быть исполнены, оказывает очень сильное влияние на моё отношение к тому, что происходит вокруг в настоящее время. В последнее время мне довелось слышать множество проповедников, недовольных многими библейскими пророчествами, и их проповеди, в которых они пытаются доказать, что всё это можно изменить... Но ведь об этом сказано в пророчествах - и, значит, это обязательно должно произойти!

Всё это должно было произойти. И неважно, насколько громко вы произносите свои проповеди, насколько высокопарно вы говорите. Этим вы ничего не измените. Пророчества должны быть исполнены. И Иисус, конечно же, говорил о том пророчестве, в котором сказано, что Он будет оставлен всеми, что впоследствии и произошло...

"Тогда, оставив Его, все бежали."

В то время Марку было лет 12, и, разумеется, это Евангелие он составил не на основе своих собственных наблюдений или воспоминаний. Позднее, Марк сопровождал Петра в его путешествиях, и, несомненно, много раз ему приходилось слышать, как Пётр снова и снова пересказывал историю Иисуса Христа. Поэтому Евангелие от Марка, на самом деле, можно было бы назвать и Евангелием от Петра, потому что Марк записал то, что услышал от Петра. И во всём Евангелии есть, пожалуй, только одна небольшая часть, которая, вполне вероятно, является личным вкладом Марка, его собственными воспоминаниями, и это - следующий стих:

”Один юноша, завернувшись по нагому телу в покрывало, следовал за Ним; и воины схватили его.

Но он, оставив покрывало, нагой убежал от них.”

Поскольку ни в одном из остальных трёх Евангелий мы не встречаем упоминания об этом юноше, который следовал за Христом, и с которого сдёрнули покрывало, и который убежал из сада голым, большинство исследователей сходятся во мнении, что здесь Марк описал случай, который произошёл лично с ним. Будучи еще мальчиком, он, возможно, был очень заинтересован и Христом, и Его учениками. И поскольку его мать принимала в служении очень активное участие - она готовила для них еду и вообще - как могла, помогала им, Марк, скорее всего, был одним из тех мальчишек, которые постоянно находились где-нибудь поблизости... и, таким образом он имел возможность наблюдать всё происходящее. И очень возможно, что в тот момент, когда Иисус был арестован, Марк тоже был там, в саду, и кто-то из тех, которые пришли арестовывать Христа, попытались схватить и его, но он вывернулся у них из рук, оставил своё покрывало, и убежал из сада...

”И привели Иисуса к первосвященнику; и собрались к нему все первосвященники и старейшины и книжники.”

В тот момент в Израиле было два первосвященника. Один был официальными первосвященниками, назначенным римским правительством, а другой - своего рода неформальным первосвященником, и пользовался народным признанием. Так вот, Каиафа был первосвященником, которого назначило римское правительство, а Анна был вторым первосвященником, то есть, их неформальным, неофициальным лидером.

”Пётр издали следовал за Ним, даже внутрь двора первосвященника; и сидел со служителями, и грелся у огня.

Первосвященники же и весь синедрион искали свидетельства на Иисуса, чтобы предать Его смерти; и не находили.

Ибо многие лжесвидетельствовали на Него, но свидетельства сии не были достаточны.

И некоторые, встав, лжесвидетельствовали против Него и говорили:

мы слышали, как Он говорил: Я разрушу храм сей рукотворенный, и через три дня воздвигну другой, нерукотворенный.”

Это просто неточная передача слов, которые произнёс Христос. Однажды Иисус сказал: ”Разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его...” Но, говоря это, Он не имел в виду каменный храм, возведённый Иродом Великим. Он говорил о Своём теле. Он сказал о Своей жизни: ”Имею власть отдать её ... Никто не отнимает её у Меня, но Я Сам отдаю её. Имею власть отдать её и власть имею опять принять её.”

"Итак, - сказал Он, - разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его." Иисус говорил о Своём теле.

"Но и такое свидетельство их не было достаточно."

Им обязательно нужно было получить достаточно веское, убедительное свидетельство.

"Тогда первосвященник стал посреди и спросил Иисуса: что Ты ничего не отвечаешь? что они против Тебя свидетельствуют?

Но Он молчал и не отвечал ничего."

"... Как агнец пред стригущим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих..."

"Опять первосвященник спросил Его и сказал Ему: Ты ли Христос, Сын Благословенного?

Иисус сказал: Я..."

Он спросил Его просто так. И Иисус дал ему прямой и недвусмысленный ответ, и потом продолжил:

"...И вы узрите Сына Человеческого, сидящего одесную силы и грядущего на облаках небесных."

"Тогда первосвященник, разодрав одежды свои, сказал: на что ещё нам свидетелей?

Вы слышали богохульство; как вам кажется? Они же все признали Его повинным смерти.

И некоторые начали плевать на Него..."

Это было исполнением пророчества Исаии.

"И некоторые начали плевать на Него и, закрывая Ему лицо, ударять Его..."

Они закрыли Ему лицо и били Его кулаком по лицу, пользуясь тем, что Он ничего не мог видеть. Это очень жестоко... Наше тело сотворено чудесным, удивительным образом, и когда мы что наносится удар, наше тело тут же, рефлекторно начинает двигаться, чтобы этот удар как-то смягчить. Вы начинаете двигаться от этого удара, ваше тело как бы двигается вместе с ним, и таким образом как бы смягчает его. Наши тела превосходно координированы сами по себе, и именно поэтому вы можете спокойно спускаться по ступенькам, и при этом ничего не сломать... Но знаете, если вы не готовы к этому, то небольшая ступенька, или ямка - всего несколько сантиметров, - в случае если вы не видите их могут стать причиной перелома. Если вы думаете, что дальше идёт плоская поверхность, а на самом деле, там просто ещё одна ступенька, и вы оказались неготовы к такому перепаду высоты, то вы прочувствуете эту ямку или ступеньку действительно - в полной мере... Вам когда-нибудь случалось смотреть матч по американскому футболу, или регби? Знаете, когда полузашитник получает самые страшные травмы и ранения? Когда он не замечает того удара, который на него надвигается Но если он готов... Как часто бывает - стоит этот полузашитник, и он кажется таким маленьким по сравнению с этим огромным нападающим, который на предельной скорости несётся и, в конце концов, врезается в него... И уже думаешь: "Мама родная, он ведь если сейчас не отойдёт, точно инвалидом на всю жизнь останется!" И вот, эта здоровая 130 килограммовая туша обрушивается на него, отбрасывая его на землю, но

этот парень тут же вскакивает на ноги и бежит обратно - в самую свалку... Почему? Потому, что его тело было полностью готово к удару. Нападающий врезается в него, и он просто по инерции двигается вместе с ним... его тело было готово к этому... Но если этот полузащитник не видел нападающего, и тот врезался в него, тогда всё дело может действительно закончиться серьёзной травмой... Именно в такие моменты защитники обычно и получают самые страшные ранения.

Для того, чтобы причинить Иисусу как можно большую боль, они закрыли Его лицо и начали молотить по нему своими кулаками. И, не видя приближения ударов, Иисус не мог смягчить их... Это действительно было очень больно... Тут даже некоторые слуги осмелели и стали принимать в этом избиении посильное участие: они били его по щекам.

Когда они закончили истязание, согласно пророчеству Исаии, Его лицо было настолько обезображенено, что Он просто перестал быть похож на человека. Доводилось ли вам когда-нибудь видеть человека, которому действительно сильно досталось в драке? Я имею в виду, которого действительно - сильно избили? Когда лицо у него всё опухло и залито кровью, когда оно так ужасно, что вы просто не могли на него смотреть? Когда вам страшно - просто взглянуть на него... Об этом-то и говорит Исаия: "...Мы отворачивали от Него лицо своё..." - "Мы отворачивались от Него..."

Иначе говоря, вид Его был настолько ужасен, что на его лицо было невозможно смотреть. Люди отворачивались от Него, Его лицо было обезображенено хуже, чем у любого другого человека, изуродовано настолько, что в Нём нельзя было признать человеческое существо...

"Но Он изъявлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши..."

"Когда Пётр был на дворе внизу, пришла одна из служанок первосвященника

и, увидев Петра греющегося и всмотревшись в него, сказала: и ты был с Иисусом Назарянином.

Но он отрекся, сказав: не знаю и не понимаю, что ты говоришь. И вышел вон на передний двор; и запел петух.

Служанка, увидев его опять, начала говорить стоявшим тут: этот из них.

Он опять отрекся. Спустя немного, стоявшие тут опять стали говорить Петру: точно ты из них; ибо ты Галилеянин, и наречие твоё сходно.

Он же начал клясться и божиться: не знаю Человека Сего, о Котором говорите.

Тогда петух запел во второй раз. И вспомнил Пётр слово, сказанное ему Иисусом: прежде нежели петух пропоёт дважды, трижды отречешься от Меня; и начал плакать."

Я прекрасно понимаю, что он чувствовал... Я думаю, что мы все понимаем Петра... Знаете, когда мы совершенно искренни в своих обещаниях. Мы действительно любим Господа... И мы совсем не собирались... мы были уверены, что устоим. Мы совсем не собирались падать. Дух действительно был бодр и готов к любым испытаниям, но плоть была слишком немощна... Так как же Пётр мог пасть так низко? Во-первых, он верил в себя, он надеялся на себя... Остерегайтесь самоуверенности. Библия говорит: "Кто думает,

что он стоит, берегись, чтобы не упасть.” Будьте осторожны, когда вы хотите похвалиться собой и тем, что вы сделаете для Господа, или наоборот, чего вы не будете делать ради Него. А вторая причина его падения - в том, что он спал в то время, когда должен был молиться. В общем, вместо молитвы он занимался чем-то посторонним... Иисус говорил им, что человеку ”должно всегда молиться и не унывать.” Как часто, столкнувшись с трудной ситуацией, мы, вместо того, чтобы молиться, начинаем унывать: ”Нет, я не могу этого перенести! Это ужасно! У меня ничего не выйдет!” И мы начинаем унывать, вместо того, чтобы молиться. Несомненно, в молитве заключена наша сила... Третья причина падения - он грелся у вражеского огня. В тот же момент, как только вы решили поискать утешения и тепла у вражеского огня, вы подвергли себя самому огромному риску. Есть некоторые, вполне определённые места, в которых детям Божиим совершенно нечего делать. Тот, кто пытается как-то улучшить себе настроение или погреться у вражеского огня, может быть уверен, что, когда он делает это, он встаёт на путь, который в конечном счёте приведёт его к поражению... И последняя причина - в том, что Пётр следовал за Господом издали. Так нельзя поступать... Вы должны всегда держаться рядом с Ним. Вы должны стать с Ним единым целым. Быть ’христианином на расстоянии’ - невозможно. У Бога нет дальних родственников - племянников или внуков. У вас должны быть личные близкие взаимоотношения с Ним. Вы должны всегда быть рядом с Ним. Бог включил все падения и промахи Петра в Евангелие для того, чтобы мы могли научиться на его ошибках и уже не падать. И если мы будем близко следовать за Господом, если мы будем постоянно, стойко пребывать в молитве, если мы не будем надеяться на самих себя, а вместо этого будем надеяться на Господа, и если мы будем пребывать в Его присутствии, рядом с Ним, тогда, конечно же, Он сможет и ”событии вас от падения и поставить пред славою Свою непорочными в радости.” ”Ибо я ... уверен, что Он силён сохранить залог мой...”

И если вы только доверите Ему свою жизнь, Он сохранит вас. Он сделает для вас то, что вы не сможете сделать для самих себя. Вы никогда не сможете сохранить себя, но Он сохранит вас. ”Сохраняямы силою Божиєю, - сказал Пётр, - через веру....”

Отец, мы благодарим Тебя за те уроки, которые Ты показываешь нам на ошибках других. Помоги нам, Господи, хорошо выучить сегодняшний урок. Господь, мы потрясены Твоей любовью к нам, и мы благодарим Тебя за то, что Ты испил ту чашу, чтобы мы могли собираться все вместе, как дети Божьи. Мы здесь, Господи, потому, что Ты возлюбил нас и отдал Себя за нас. Своей жизнью и своим существованием мы обязаны Тебе, Господь, и мы благодарим Тебя за то, что Ты сделал для нас. Мы благодарим Тебя, Господи за то, что Ты согласился понести на Себе это крестное страдание - духовную, эмоциональную и физическую боль, - ради того, чтобы освободить нас от власти греха и вывести нас из царства тьмы в великое Царство Света. Спасибо Тебе, Иисус. Спасибо Тебе, Иисус. Как, чем мы можем отблагодарить Тебя, Господи, за искупление, данное нам благодаря тому, что Ты согласился испить эту чашу, подчинившись воле Отца? Спасибо Тебе, Иисус. Благослови нас, пожалуйста, сейчас, когда мы вернёмся к своим повседневным делам, и пусть рука Твоя будет пребывать на наших жизнях... Помажь нас на служение Тебе. Во имя Иисуса Христа мы молимся... Аминь.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.